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Pénzintézeti Congressus,
__ xbrai Károly a következő felhívást intézte az összes hazai 

pénzintézetek igazgatóihoz. —

Igen tisztelt Igazgatóság!
Az évek óta és folyvást tartó Válságos pénz

ügyi helyzet, — a fölállítandó nemzeti bankügy
ben a vidéki pénzintézetek közérdekeinek figye
lemben tartása, — a hazai pénzintézeteket egyen
lően érdeklő közügyekben követendő eljárás meg
állapítása, — ezeken kívül több és nem csekély 
fontosságú ügyek megbeszélése és kellő intézkedé
sek foganatosítása végett, a hazai pénzintézetek 
közül többen fölhívást intéztek hozzám a végett, 
hogy a hazai összes pénzintézeteket a fővárosban 
megtartartandó Congressusra mielőbb fölkérjem.

Mint magán egyén, s mint egy pénzintézet 
elnöke, magam is érzem a jelen pénzügyi helyzet 
nyomasztó voltát, látom ennek folytán azon foko
zott mérvű bajokat, melyek egyesekre s magára 
a nemzetre is hárulnak, miután azonban hazai 
pénzintézetek szövetkezete, az ebben részt venni 
óhajtók csekély száma miatt meg nem alakulha
tott, mint magán egyén nem érezhettem magamat 
jogosítottnak; a hazai összes pénzintézetekhez 
szólani, vártam, hogy tegyék azt mások azon pénz
intézetek elnökei vagy igazgatói, kiket a közbiza
lom a nagyfontosságu képviselői álással tisztelve 
meg, a fölállítandó nemzeti bankügy tervezetét, s 
talán a hazai összes pénzintézetek szükségeit is 
jobban ismerik; de miután ez oldalról nem hang
zott az óhajtott fölhívás; a hazafiul kötelesség 
parancsolta, hogy én, kit a hazai pénzintézetek bi
zalma két Ízben tisztelt meg és tüntetett ki: in
tézzem a t. Igazgatósághoz kérelmemet.

A t. Igazgatóság szakismerete bizonyára sok
kal jobban ismeri a jelen pénzügyi helyzetet, vi
szonyokat, melyek sürgős megoldást követelnek: 
mint sem, hogy ezt ecsetelni óhajtsam, bizonyára 
tudja, hogy hazánkban mindannyi párt, mely egyéb
ként politikai elveiben különválik: lényegében 
egyetért az ország pénzügy rendezésének kérdésé
ben ; a formák fölött azonban eltérők a nézetek,

Tárcza.
Betyár időkből.

— Költői elbeszélés. —

Irta: Borúth Elemér.
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Nagy ünnep volt. piros pünkösd napja,
Zúgtak búgtak az öreg harangok . . •
1 alpon volt a nép kicsinye nagyja.
Ifjú lánykák — szép, szelíd galambok 
Hófehér ruhába’,
S tisztes vének, kapcsos bibliával,
Siettek az úrnak templomába.

Katinka is módosán kikészült 
föl vévé szép ünnepi ruháját . . •
Kebelére piros rózsát tűzött, ^
Kis kertének legszebbik virágát . . •
S hulláimba éjsötét hajának,
Ama rózsa ifjabb testvérét,
Hobta piczi, harmatos kezével . . .
Szülöttjeit pünkösd hajnalának.

Ott állott a tükör előtt . . . s mint a 
Mosdó hattyú, hát ra-hátra nézve

a vélemények; ideje talán, hogy a hazai pénzinté
zetek képviselői is, mint szakférfiak hallassák ez 
ügyben véleményüket; mikép?... azt az össze
hívandó Congressus többsége fogná meghatározni.

Részemről, egy összejövendő Congressus nyi
latkozatának egyedül akkor tulajdonítok súlyt, ha 
ebben a hazai pénzintézetek tekintélyes száma, 
többsége képviselteti magát, kevesek szava mit 
sem nyomna a közvélemény mérlegében.

A bank kérdés szerencsés megoldása, s ennek 
alapján rendezendő pénzügyi viszonyaink képezik 
óhajtott jobb jövőnk egyedüli alapját. Szabadságot 
sem nemzet, sem egyén nem szerzett máskép ma
gának mint vérrel vagy pénzzel, az előbbi áldozat 
ma nem kívántatik tőlünk; az utóbbit kell, hogy 
magunk teremtsük meg magunknak. A miként fö
lött ’az összeülendő Congressus többsége hatá
rozzon.

Ha ily indokok folytán, a t. Igazgatóság kor
szerűnek, óhaj tandónak látja egy Congressus ösz- 
szehivását, s ebben vezetése alatti intézetet képvi
selni a vagy képviseltetni óhajtja : kérem, méltóz- 
ta-sék erről engem mielőbb, legkésőbb f. é. szept. 
hó 18-ik napjáig bezárólag hozzám intézendő be
cses válaszában értesíteni. Igen lekötelezne a t. 
Igazgatóság ha egyszersmind azt is tudatná velem, 
hogy az ezen felhívásom első alineajában jelzett 
kérdéseken kívül, akarna-e még, — s mely 
közérdekű pénzügyi kérdéseket tárgyaltaim e C011- 
gressuson, s indítványát hajlandó lenne e indokol
tan a közgyűlés előtt szóval is elő terjeszteni ?

Nemzeti pénzügyünk, tisztelt Igazgatóság, 
lehet, hogy a legközelebbi jövőben lényeges átala
kuláson fog keresztül menni, mely a hazai összes 
pénzintézeteket is nem csekély mérvben fogja ér
dekelni, a jövő, a jobblét azé, azoké, kik azért 
munkálni is készek, e munkára hiv most bennünket 
a közszükség, a közvélemény, a hazafiul kötelesség. 
Ki hazánk független jövőjét biztosítani akarja, kell 
hogy akarja rendezni pénzügyi viszonyát is, s 
hisszük, hogy a hazai pénzintézetek szava sulylyal 
fog bírni, úgy a nemzet, mint ennek képviselői — 
a törvényhozás férfiai előtt!

A kaczérság ártatlan nem ével 
Tartott szemlét könynyed öltözékén.
Mely,_miként ha rokonszenvből tenné —
Oly szorosan simult alkatához ! . .
S hogy jól teve, azt a leánykának 
Önelégült mosolya mutatta.

„Készen vagyoku szólt végre magához,
És benyitott az édes atyjához.
Ez ölelő karokkal fogadta,
Ránczos keze végig simogatta . . .
És mintha csak most látná először,
Tisztes arcza bámulatot ölte . . .
Örömkönyü esett ki szeméből,
S úgy megsimult bozontos szemöldje :
Mint megsimul — ha kedvében járnak 
Sörénye az öreg oroszlánnak.

Kis leányom, édes szép Katinkám,
Rózsaszála aggkorom telének.
Gyere ide, ülj le ide hozzam.
Hadd mondjak el valamit teneked.
Hallgass reám . . • Ma húsz éve eppen,
Midőn az éj hajnali felében 
Kimerültén, aggodalmas szívvel 
Fejemet a vánkosra lehajtván,
Pilláimra édes szender szállott,
És álmodtam csöndes boldog almot. —
Szép álom volt, gyönyörű egy álom !
Kis angyalka aranyos zöld szarny.011,

S hogy a vidékijjpénzintézetek többsége nyi 
latkozhassék, kérem a t, igazgatóság mielőbbi 
nagybecsű válaszát az iránt, hogy váljon óhajt-e, 
esetleg fog-e egy még f. é. szeptemberhó utolsó 
napjaiban vagy októberhő első napjaiban Buda
pesten összehívandó Congressusban részt venni; a 
vett értesítések folytán, hírlapok utján, és minden 
egyes pénzintézethez intézendő körlevélben bátor 
leszek a t. igazgatóságot ismételve felkérni a Con- 
gressusbani részvétre, vagy esetleg hirlapilag fogok 
nyilatkozni, hogy e Congressus, a jelentkezők cse
kély száma miatt — mi igen szomorú lenne — 
meg nem tartathatik.

Ki is, midőn általam röviden jelzettekre nézve 
a t. igazgatóság nagybecsű figyelmét és válaszát 
ismételve, állandó tisztelettel maradok.

Barátszeri krónika.
Korunk a sokbogú fürkészet és ingó-talajú 

habozás korának mondható, sok egyéb jellemző tu
lajdonaival, melyeknek eredménye, hogy mi lesz a 
jövőben, nem tudjuk; de a jelen alkalommal nem 
is akarjuk a leplezett, s épen azért titkot rejtő jövő 
fátyolét jövendőlgetéseink által föllebbenteni, már 
csak azért sem; mert nem czélunk a leendőkre 
híni a figyelmet akkor, midőn ezikkünk homlokiratát 
az itt látható hangjegyek, illetőleg betűk által je
lenítő k. A jelen és múltúnk egy kis része legyen 
csak most a mienk, s azért hagyjuk a jövőt.

Szomorú, s mondhatjuk igen szomorú ez az 
1876-ik év majd csak nem az egész magyar hazára; 
de főleg ránk. barátszeriekre nézve kényes emlékű 
ez azon csapások által, melyekkel vigasztaló remé
nyeinket. fagyos kezével még úgy szólván bölcse- 
jükben kiirtá. S mintha nem elégedhetett volna meg 
azzal, hogy vetéseinket megtizedelte, s gyümölcs- 
telenekké tette máskor aranygerezdeket mosolygó 
borágainkat; de még gunyból-e vagy szeszéjből, el
lenséges embert is támasztott közöttünk, ki átkos 
keble poklotlehellő lángját lakainkra dobá, hogy 
sok, ki kenyér nélkül maradt, hajléktalanul legyen 
kénytelen leégett háza küszöbén siratni balsorsu 
végzetét.

Vagy nem azt mutatja-e ez a sok romban 
heverő, vagy félig fölépült füstös ház, hogy Barát- 
szerünkön a mindent emésztő irtózatos elem, a tűz

Repült felém rózsaszínű égből ....
S két kezébe liliomot hozván,
Mindig közelb, közelebb jött hozzám.
Végre ide, ablakomra szállt le,
Zörgetve: hogy bocsássam be ötét.
Én kinyitára az ablakot gyorsan,
S a kis angyal aranyos zöld szárnyon 
Pihegve szállt legott kebelemre,
Elsimitá homlokom borúját,
S csókjaival halmozott el engem ....
Ekkor aztán . . . ekkor fölébredtem. 
Fölébredtem, ámde áltnodásom 
Ébren is még egyre mindig tartott:
A kis angyal ott pihent mellettem . . .
És azután el sem hagyott többé,
A hóimét jött, rózsaszínű égbe
Vissza nem szált aranyos-zöld szárnyon ...
S igy lettem én boldog e világon.
í W l ' v ■ r.

Húsz éve már e tündér álomnak,
Mit számomra égi kezek szőttek.
Azóta már én is reg lettem . . .
A kis angyal évei is nőttek.
Ide nőttek ... . s ő hajadon még is V !
Isten után igy akartam én is ... .
Hej ! mert anyi kajamszála sincs tán,
A hány ifjú kész lett voln’ a lyánka 
Éveiből el venni nehányat:
Hogy azt majd az asszonyéhoz toldja.
Nem engedem .... de most már e mesgyén



Z E M P L É

ilulongott *? Oh igen! De minek kérdezzem még to
vább; hisz, ki végig menni kénytelen, vagy kiváncsi 
városunk e részén, láthatja és szomorúan kénytelen 
tapasztalni a gyászjelekből, hogy gyakran kelle hiv- 
niok a vésztjelző harangoknak a felriasztott élők 
közül derék tűzoltóinkat: mert lángbaborult-e vagy 
ama hajlék. De íme a vész elülve már, s csak az 
illő haladtát jelzik, ha. a határozott órákban meg- 
kondubiak naponkint harangjaink. Ezt teszik azok 
most. még a sok század taposta czinterem — avult 
temetőben is az iskolák és a kegyesrendiek Árpád
kori alapkövü csöndes lakása körül is. Lépjünk ide, 
a ezinterembe. hisz itt legalább vidámabb képre 
lelünk, mint jó részt leégett Barátszerünk egyéb 
helyein. Nézzük vsak. a szünidők alatt uj erőre ka
pott* s meglepő számban összegyűlt szépreményii 
tiaink. mint forrnak, s tolongnak ki s be a gymnázium 
ajtaján. Vagy nem kedves látványé mosolygó üde 
arczaikon látni az élet vidító örömét ama gyász 
mellett, melyet tűzvész zaklatta város-részünk ko
romfedte házain láthatunk? Oh igen. oly kedves a 
gyermeket, s ifjút, mii t élő reményszobrot látni, s 
hallani, nemcsak azoknak, kik örülnek; de még 
azoknak is. kiket kemény végzetük sötét gyász és bura 
ítélt. S hogyne volna vigasztaló az ilyeneknek is az 
ifjúság szemlélése, hisz azon édes reményre ébreszt
heti őket, hogy mint ok egykor küzdő férfiakká nö
vik ki magukat : úgy fájó kényeiket az öröm har- 
matcsepjei válthatják még fel kigyult szemeikben, 
hisz a fény és ború váltakozni szoktak.

Nincs örök gyász Ívva a bavátszeri romokra 
sem; mert hiszen ha ügygyel-bajjal is, lassacskán 
már épülni kezd, s a mint látszik az előbbinél szebb 
képét ölt város-részünk épen úgy. mint megújult 
benne a sok évek viharaival daczoló kegyesrendiek 
szentegyházának szép tornya is.

X árosunkban e legszebbnek látszó, s tán leg
régibb torony kedves látványt nyújt távol, s kö

zelben az utazónak ; s ez lehet oka, hogy nem egy 
idegentől hallók már e kérdést, epen úgy mint több 
bentlakótól is : ki és mikor építtette először tor
nyával e szentegyházat, s ujlielyiesen a clast- 
romot ?

Most leven a szentegyház tornya újítva, helyén 
való lesz azt liiszsziik. ha történetéből egyetuiást a 
„Zemplénu olvasóinak elmondunk.

Szivmay Antal, megyénk halhatatlan emlékű 
egyedirója, vagy ha ugv tetszik arczképezője, egyik 
becses müvében, habár latinul is, azt mondja ez 
ódon színezetű zárdáról: hogy ezt a szerencsétlen 
emlékezetű második Endre királyunk alapitá a pálos 
rend számára: de hogy melyik évben veté meg az 
említett király alapját, szerzőnk elhallgatja, liihető- 
tőleg azért; mert nem talált ő sem biztos évet je
lölő forrásra.

Elég azonban ez után is annyit tudnunk erősb 
okok hiányában, hogy e mostani társház legelőször 
a 13-ik században kapott alapott. X’an azonban me 
gyénk történetének tisztes Íróján kívül még egy
más szerzőnk is, kinek műve már azért is igen ér
dekes; mert Szirmaynál sokkal régibb, s igy ide
vonatkozókig tán biztosb is az. amit mond. E má
sodik forrást, mint magyar írót. irodalmunk törté
neteben Charthauzi névtelennek nevezik. Műve kisded 
s több magyar szentnek legendáját foglalja magá
ban hazai nyelvünkön előadva, erről és tartalmáról 
könnyen meggyőződhetni; mert Toldy Ferenez a 
csak nem rég eltemetett nagyérdemű' magyar író

Nem mehet át Túri Pál leánya ! . . .
X itézkötés szép csak öreg mentén . 
Meglett szűznek homlokán a párta 
A világ szemében
Idestova szálka kezd már lenni . . . 
Nem! fejem nem érheti e szégyen, — 
Édes lyányom most férhez fogsz menni !(<

Férhez menni ? ! . . . férhez menni . . . o! 
Katalinnak elég voU e szó .
Hogy megfagyni érezze szivét.
Hogy arcza rögtön meghagyja sziliét, 
Miként az a szép virág, melyet 
Gyermek szeszély tart égő kén felett 
Elég, hogy a hideg borzalomnak 
Általa még nem ismert neme. 
Hangyabolyként fusson át valóján.
S íulánkját mind eressze bele ....
Férhez menni ! .... úgy megrettent ettől 
Mint ki gyanútlan gondolat között 
Lép a szobába, s az ajtó mögött 
Vásott kis gyermek lesve rája 
Nagy hirtelen elébe ugrik,
5 az ijesztő „hamm"-ot rákiáltja .... 
Férhez menni ! . . .
Hisz voltakép nem volna semmi.
Sőt üdvözít a gondolat maga.
Ha meghagyatván a szív szent joga. 
liokonfeléhez önmagától jut.
De tudva azt: hogy e lépéssel

e történetileg és nyelvé- 
könyvünk minél több kezben
liogvgondoskodott arról, 

szotileg becses régi „ 
megfordulhasson. A példány, mely birtokomban van, 
löüU-beii hagyta el a sajtót, s benne azt találom, 
liogv az ujhelvi zárdát 1305-ben valami laloczy 
urak építtették, többeknek akori divatos szokása 
szerint, a végből, hogy mint mások, úgy ők is elő
mozdíthassák a csak is Magyarországban keletke
zett, s többnyire magyar nemesekből álló pálos rend
elterjedését. ,

' E S'crzö szerint tehát a zárda nem második
Endre korában, de sokkal később épült volna. Le
het, hogy mindkettőnek volt része a nagy terjedelmű 
épület elkészíttetésében; de határozott bizonyság
gal nem merünk egyik szerzőnk, illetőleg forrásunk
hoz sem csatlakozni; mert a mi minket illet, inkább 
megnyugszunk abban, mit Szirmayval némi száj
hagyomány is erősít, s ez az, hogy az újhelyi zárda 
régi alapú, s leghihetőbben Árpád-kori emléképü
let, de a melyen a réginek már csak igen vékony 
nyomát láthatjuk. Hogy a hagyománynak, s vele 
Szirmavnak is igaza lehet, nemiben bizonyítja azt 
ama négy góthivszelvény, mely leghihetőbben a mainál 
kisebb őstemplomból, a mostani sekrestye ajtajánál 
tisztes régi emlékül látható.

Ennyi, mit most ide vonatkozólag krónikámba 
szőhetek. Nagyon érdekes lenne azonban, ha mint 
másra vonatkozólag, úgy ide vágólag is némi biztosb 
adatot fölfedezhetnie a történetnyomozás, melynek 
alapján úgy állíthatnék keletkezése idejét, mint tud
juk a templom kápolnájáról, hogy azt első Rákóczy 
Ferenez rakatta. E kápolnáról érdekes tudni, hogy 
sötét űrében egy nagy jellemű kebel aluszsza örök 
álmait, s az Csepelényi, kiről a történelem azt hagyta 
ránk örök tanúságul, hogy éviilhetlen tiszteletre 
méltó azon egyének emléke, kik nemes eszméikért, 
legyenek azok haza, vallás vagy bármi más, törhetien 
lélekkel küzdenek, s ha kell azokért meghalni is 
készek, mint letudott mondani kínos h a- 
1 á 141 a 1 életéről, Csepelényi, hitéért.

Legyen azonban már e helyt elég e néhány
régibb történetéből 

át a most ki
vonás zárdánk és templomunk 
s lássuk mily viszontagságon ment 
javított torony.

Magára a toronyra vonatkozólag tudják év
könyveink jegyzetei nyomán, hogy igy a mint van. 
kevéssel a gyászeinlékü mohácsi vész előtt, 1501-ben 
a pálosok építtetek; 1608-ban először, 1756-ban 
pedig ugyan csak ők másodszor javították ki, de 
hogy hi által és mennyiért, nem tudjuk. A jelen 
javítás tehát, mert 1756-óta javítva nem volt, a 
harmadik, s eszközlé azt, az itt működő kegyes- 
rendi tanárok budapesti rendfőnöksége saját költ
ségen. S ezt, hogy minden jók hő keblű elismerése 
szerint korszerüleg, s igen helyesen teve, azt hiszem 
nem kell sokáig vitatnom már csak azért sem ; mert 
ki menjen elő jó példával a hazai emlékek megőr
zésében, ha nem ep olyan erkölcsi testület, mely 
tudia. hug) a jó példának annál nagyobb az értéke, 
mennél több az akadály, melyet le kell küzdeni, 
hegy a jut végrehajtsák.

A kegyesrend kormánya hát nagyon jól tévé, 
liog\ nem kímélte a szükséges költséget annak a 
toronynak kijavíttatására, melynek temploma hajó
jában egy Helmeczy Mihály, a sok buzgalmu ma
gyar író, s Fábry Ignácz, a jó emlékű kassai püs
pök s annyi más jelesünk tanult zengedezve az 
örök eszménynek szolgálni.

Megmérketlen távolba tér el 
Attól, akit ép imád, szeret:
Gyilkolóbb szó ennél nem lehet. —

Miként az égnek 
Szivárványa avagy borúja,
Tükrében a zajtalan tónak :
Lgy a szív, a lélek öröme, búja 
A szemekben lerajzolódnak'.
Midőn az ajk néma, hallgatag,
S rajta még egy sóhajtás se’ kél.
A belső küzdés rejtve nein marad . .
Uh a szem mindent, mindent elbeszé

Katalinnak is elmondd szeme,
Amiről ajka mélyen hallgatott.
Atyja oly merően nézett belé,
S bár a hetüket alig ismérv _
Abból még is sokat olvasott....
Kiöl vasa: hogy tövis volt a szó,
A melynek ép szivébe tört hegye.
Annié arra mégse’ gondolt, nem :
Hogy szivéből e tövist ki vegye.
Hisz begyógyul az hamar — gondola 
Azeit nem is fürkészte okát.
Dt megcsókolva borús homlokát,
Avugo.-l; hangon ekép tolytata:

.Igen leányom, térhez kell menned!
Isten s emberek törvénye ez.
Amiben ha van valami fájó,

A mostani költségvetés szerint Széchenyi 
István polgártársunk bádogos munkájáért 550 forint 
járt, mit tekintve az anyag drágaságát, s az élet- 
rettegtető veszélyes munkahelyet a magasban, ja_

1 vittatÓK részére előnyösnek lehet mondani; az ács- 
munka 273 forintba, a kőmives munka pedig i5o 
forintba került. Ezeket összevetve, kitűnik, hogy a 
torony kijavíttatása, mely 1876. szept. elsejére lőn 
kész 973 forintba került.

S ime, eként kijavítva készen áll magasba 
nyúlva az ezüstszínű bádogtető kedves tajtszinve. 
gyületü kőrészével, mint egy azt jelezve, hogy kö
rülötte a leégett házak sem lesznek sokáig a sötét 
gyász tanyái, liánéin lassacskán uj szint öltenek, 
mi hogy a legrövidebb idő alatt ugv lehessen, nincs 
okunk, mért ne kívánnék.

Soraink e helyénél azonban egy sajátos érzés 
czikázik át lelkűnkön, s önkénytelenül is e szavak 
gyülemlenek toliunk hegyére: kár hogy e torony 
régi szétszórt óramű vét, mely egykor oly szépen és 
jól mutathatta az idő egyenletes felosztását, szinte 
összeállítva és kijavítva nem láthatjuk ott, honnan 
távol és közelben értésünkre adhatnák halkan mozgó 
mutatói azt, hogy az élet rövid, s azért okos ki
mértséggel minden napot hasznunkra kell fordíta
nunk ; mert ha a mi pályánk egyszer körét meg- 
futá, óramutatóként életünket újra nem kezdhetjük. 
Azért a római nagy költő, Horatius szellemén izmo- 
sitott lelkű költőnk Berzsenyivel szólva, élyünk az 
idővel. Kedves tudomásunk van arról, hogy az óramű 
kijavítható, s helyre állittatása nem sokba kerül; 
azért, ha jelen mostoha viszonyaink enyhülnek a 
gondviselés kegyéből, ne mulaszszuk el a kedvező 
alkalmat, a midőn barátszeri tornyunkra csekély 
áldozattal feltűzhetjük azokat az óramutatókat, me
lyeket ott most nélkülözve, valóban a régi állapotra 
kiegészítettnek, nem mondhatjuk tornyunkat. S hogy 
ez nem csak a kegyesrendieké, hanem édes mind
nyájunké is, kik e városban, s kiválókig e részen 
lakunk, tán fölösleges is mondani. Ezt nem is em
líteném, ha már nem hallottam volna egyik másik 
polgártárstól hasonló nyilatkozatot, minő például az 
enyém, mely abból áll, hogy városunk díszére köz
akarattal készíttessük el azt a porban heverő óra- 
művet. S ha ezt az imént kifejezett okból nem 
tennők is, tegyük azért, hogy tornyunk ne legyen 
oly bevégezetlen, mint még e krónika, melyet le
gyen szabad a következőkkel kiegészítene in.

Régi. s igen helyes magyar közmondás az, 
hogy a ruha folttal tart.

E közmondásunknak mély értelmét, ha valaha 
most kell jól felfogva alkalmaznunk, a midőn a mily 
nagy a kiadás, oly csekély átalán a bevétel látszat 
után kapkodó hitel és pénzrecsü világ útikban. Elemi 
iskoláink róni. kath. gondnokai jól tudják, mert al
kalmazták ezt akkor, midőn városunk fiainak nevelő 
helyét, az elemi osztályok két termét úgy javítta
tok ki, ahogy körülményeik szerint használhatóbbá 
tenniök lehetett. Kívül, belül kicsinosítva azt mu
tatja most igy az iskola, hogy városunk atyái tud
nak és akarnak is áldozni ott, hol a nevelés és 
művelődés érdeke, s gyermekeik java kívánja. Öröm- 
mel jegyezzük ezt. habár már kelletén túl terjed 
is, krónikánkba; mert az liiszsziik, az ily gondos
kodás által azt akarják nyilvánitanai a jó atyák, 
hogy leikök mélyéből szeretnék és óhajtják, hogy 
fiaik olcsó lelkű piperkőezök, s munkakerülőkké 
ne váljanak. Így leszen majd meg, s vajha minél

Az úgy is az én osztályrészem lesz ....
Kit a sors neked élettársul szánt:
Én az embert már föl is lelem,
Minden ízében úri származás,
Egy hibája van csak: hogy szegény.
No de ez nem baj, van nekem, neked 
0 rangot hoz, mi adunk kenyeret . . .
Mi attól hízunk, őt ez táplálja,
Mi csak együtt lehetünk valamik . . .
S kik eddig csupán a porban jártunk,
Az ő szárnyain emelkedünk fel,
Fel a magasba, hol a fény lakik ! . . . 
ügy úgy leányom ... de ne sírj, ne vedd 
Zokon a dolgot . . törüld meg szemed.
Az öreg harang már harmadszor zúg,
Jer, induljunk hát hívó szavára . . .
Megerősödni lelkünk hitében 
0 menjünk, az urnák templomába!“

A hívők buzgó serege között 
Lehajtva fejét, mint beteg virág . . . 
Ott panaszolja istenének már 
Lelke fájdalmát Túri Katalin . . . 
Körülötte piros, vidám arczolt 
Összehajolnak . .. s halk snsogással 
Mondják egymásnak: „mily halovány ! 
Szegény leány . . , szegény leány !u

(Folyt, köv.)
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KOVÁCS JÁNOS.
Nlf szívesen kívánja

jIÉTBÖIj-HÉTRe.
(Hir és vegyes rovat.)

A zemplénmegyei szabadelvű párt f. hó 25-én 
jéiután 6 órakor a megyeház kis termében, a köz
igazgatási bizottság megválasztása tárgyában, ér
tekezletet tait, melyie a páit elnökei Szirmay 
ádön a tagokat tömeges megjelenésre kéri fel. É 
fontos dologban belátjuk, szükséges az értekezlet, 
Je kívánatosabb lett volna azt egy pártnélküli 
általános értekezletben 'megbeszélni; miután tény
leg úgy sincsenek többé pártok megyénkben, de 
ha° vannak is, — eddigi életjelenségeikből Ítélve — 
azokat csak is papiroson állóknak tekinthetjük. A 

nehéz idők hatalma, mint hajótörteket, mindnyá
junkat egy deszkaszálra szorított, s igy a mene
külésre is, ha ugyan erre van még remény, közös 
erovel kell törekednünk.

A kövezeti-vám ellen méltó panaszuk van

ü Vtil " lv }
először jövet, a vágóh-híd melletti sorompónál, má
sodszor pedig a pataki utcza végén, midőn vissza
mennék. Mondanunk sem kell : hogy ez kiáltó igaz
ságtalanság, mely a forgalmat igen megbénítja, 
ani pedig nem állhat a város érdekében. Vannak 
még ezenkívül más panaszok is, melyeket alkalmi
lag nyilvánosságra fogunk hozni, hogy a mindent 
monopolizáló konzoreziuinnak legalább e részről 
legyen egy kis fékezője. — ügy tudjuk : hogy e 
konzorczium bérli a piacz-vámszedési jogot is, s 
ebből kifolyólag az utczaseprés kötelessége is az 
övé. Ezt pedig miként teljesíti, tanúja volt múlt 
a napokban is egy úri társaság, mely a Diana fürdő 
félé akarván sétálni, vissza kellett térnie az Ó.-híd 
utczán végig elterült ganéj-halmaz undorító látása 
miatt. így megy ez nálunk mindenben, s ha olykor 
aztán megsokalva a visszásságokat, felszólalunk, 
van aprehenzio, fogcsikorgatás és mindenféle gri- 
inaee-ok nyilvánítása az érdekeltek részéről. De 
hát csak had legyen, azokat mi ép úgy nem lát
juk, mint meghalljuk a nagy közönség panaszait, 
melyek pedig korántsem oly kíméletesek mindig, 
mint azon hang, melyei mi azokat nyilvánosságra 
szoktuk hozni.

Lapunk közelebbi számának a toronyórára 
vonatkozó soraira, a városi t. jegyzői kar egy kol- 
lektiv nyilatkozatot küldött be hozzánk, melyben 
nem akarják azon felfogást megérteni: hogy mi a 
közönség irányában a hallgatásuk által elkövetett 
tigyelmetlenséget restellettük; nem értik 
pedig azért, mert ők már az egész óra-ügyet ép
pen a „közönség" által elintézettnek lenni tudják, 
s ekáp az illető sorok Írója csak saját hibájául 
róvhatja fel. hogy ezen kiküldött bizottságról tudo
mása nincs, pedig hát.... és itt auctoritativ fe
szengéssel, leczkéztető modorban kezdenek beszélni 
a „közvélemény orgánumának" kötelességeiről, s 
kegyesen tudtára adják a szerkesztőségnek, hogy a 
képviselő testület ülései nyilvánosak, s igy ha tu
domást akar szerezni az ott történtekről, Je eaAe 
meg, vagy képviseltesse magát azokon ; végül kije
lentik : hogy hivatalos teendőkke l 
^ulhalmozottságuk miatt újdonságok g>ai 
fásával nem tölthetik idejüket. — He e besze e 
szemben megengednénk magunknak a polémiát, az 
hízón valami hízelgőén éppen nem ütne U (e 
minthogy kötelességünket nagyon is tudjuk, a o 
nieze azt kell felelnünk a t. jegyői karnak: nugy 
nekünk semmiféle képviseleti gyűlésre nincs szük
ségünk, hogy a mulasztásokat, hiányokat, es rendel
tségeket megtudjuk, miután azok lepten-nyomo 
szemünkbe ötlenek, bármerre forduljunk 18 » u 
V]szont akkor sincs szükségünk, rá, ha 01 ^
"e,n látva, felszólalásunkat ismételni kelletik,
-yeknél csupán azt a hibát követhetjük e • »
resteljük a mulasztást, holott azt simp _
^egróvnunk kellene. Jövőre igy ®sz. 
képviseleti gyűlés nyilvánosságára pedig cs<
Mondunk: hogyha azokat, a törvény szerint fa - 
[r,gasz, vagy más módon is meghirdetne, , 
hogy nem teszik, még akkor se inenne 
jeié, mert nem szeretünk bizonyos nyer © 
nusitó kitöréseknek tanúi vagy pláne taigy » 
Melyeknek e képviseleti ülések oly dúsan termo 
közegéül szolgáltak az elmúlt időkben, s a me y 
Miatt e gyűlésekről az intelligens elem na8y 

en száműzte magát. A szerkesztőseg Pe 
ha megengedik — az efajta elemhez szerea m - 

száraitani. — Hogy pedig a t. jegyz

»tu! halmoz ott" dolgai miatt újdonságok gyártásával 
un to heti idejét. amire általunk különben soha 

‘ ,m.. kei eteti ^ fel, az, - úgy gondoljuk — az 
‘ 'arM . v. ts hajlamon kívüli még más nehéz- 

’ >€ i> iitközhetik, melyeknek legyőzése nem 
mim íg áll az ev(j hatalmában, de a hivatalos teen- 

tulhalmozottságában sem keresendő, melvek 
különben egyéb p a s z s z i ó k gyakorlása iránt 
néha túlságosan is engedékenyek.

A „s.-a.-újhelyi dalárda" 1876. évi szept. 10-éu 
tartatta meg első közgyűlését, — melyen úgy a 
működő, mint a pártoló tagok szép számmal vettek 
íeszt. Az alapszabályok felolvasása után, az ideig
lenes^ tisztikar és igazgató választmány következő
leg létesült: Elnökké választatott: Hornyay Kálmán, 
ált. szótöbbséggel; alelnökké: Nagy Béla ált. szó
többséggel; jegyzővé: Mikóvszky Bertalan, egy
hangúlag; aljegyzővé: Pataky Miklós, ált. szótöbb- 
séggel; pénztárnokká : Sándor János egyhangúlag ; 
szertárnokká: Ivudász Endre, ált. szótöbbséggel; 
karnaggyá : Krafcsik Ferencz. Az igazgató-választ
mányba tagokul megválasztattak, a működő tagok 
közül: Ambrózy István, Barna Sándor, Farkas Ber
talan, Pékáry János, Pékáry Gyula, Tasnády Dezső ; 
a pártoló tagok közül: Ambrózy Nándor, Borútli 
Elemér, Lővy Adolf. Németh Nándor, Szerviczky 
Ödön, Vass Jófes urak.

A szegedi országos kiállításra való egyes kül
deményeknek jegyzéke az 1876. évi selyemtermelés 
és annak értékesítése felől. Bemutatva Soóvári Soós 
Sándor m. k. selyem-termelési felügyelő által. 1. 
Példánya azon selyem-gubóknak, melyek Kassán és 
vidékén termeltetnek. 2. Oly gubák, melyek kirágva 
vannak a lepkék által párosulás végett. 3. Selyem
hernyó-peték tül- és papir-zacskókban. 4. A selyem- 
gubók legombolyitása után való selyem-matringok- 
ban, fehér, zöld és sárga természeti sziliekben. 5.
A legombolyitás után lett huladék, illetőleg többé 
le nem gombolyitható maradéka a jó gubóknak. 6. 
Erjedett selyem-kóc (csepii). 7. A selyem-kóc oly 
készítményre hozva, hogy belőle fonatot lehet ké 
sziteni. 8. Készítmény a selyem-kocból, 5 minden- 

i féleszinü selyem-pokróc. U. A selyera-kócból egy kis 
kávés virágos abrosz. 10. Ugyanabból készült vászon.
11. Ezen vászon szövetből csinált egy egész öltöny,
úgymint atilla, mellény és‘nadrág, melyhez az anya
got minden házi gazdasszony képes tépni, fonni és 
szőni gyermekeivel egész család részére, hogyha 
csak 4—5 bécsi font selyem-gubót termel, mely 
representál legfeljebb 2500 darab selyem-gubót; 
ahoz szükségeltetik legfeljebb 4 5 eperfa 4—5 éves.
12. Egy selyem-kócból szőtt barehent-forma kék 
szövet, használható téli ruhának. 13. Ugyanazon se
lyem kócból egy tinomabb szövet, használható nyáai 
ruhára. 14. Selyem varró-ezérna 2-éri és 3-ori sod
rain. Mindezen készítmények kézi erővel a legkö
zönségesebb utón és idősebb asszonyok által tépettek, 
fonattak és sodortattak itt Kassán a minta selyein- 
telepdén. A festést a kassai Haltenberger testvérek 
eszközölték. Mind e bemutatott készítmények, való
ságos honi productumok és házi ipartevmelvenyül 
tekinthetők. Méltó figyelembe venni és utánozni. — 
Nagy szükségünk van az ipart, legyen az akármilyen 
á°u, gyakorlatba venni és azáltal a haza lelviiág
zását Előmozdítani. Szép hazánk csak az ipar és a 
közlekedés áltál lehet idővel nagygyá és győzhe
tetlenné.

A postai értékjegyek és bélyeges nyomtatványok,
melyek 1871-ik év május 1 -jón hozattak forgalomba, 
s melyeken jelvényképen ő császári és apostoli 
királyi felsége arezképe és a magyar czimer dísz
ük névszerint az ily jelvényü 2, 3, 5, 10, 15 es 
2ö’kros levéljegyek, 3, 5, 10 és 15 kros bélyeges 
levélboritékok, az 1 kros hirlapjegyek továbbá 2 
kros levelező, s 5 kros utalványlapok 10 kros 
utánvéted jegyek, folyó évi deczember végével a 
f or^alomból v é g k é p k i v o n a tv a n. 
az 1876. január l-tól kezdve csak azon dijjegvek 
és bélyeges nyomtatványok maradnak érvényben, 
melyek 1874. október 1-jén hozattak forgalomba, 
s melyeken jelvényképen magyar korona alatt bo
rostyán és cserfa ággal körzőit levélalak van 
nyomva Kivétel alá esnek a nyomtatványok ber- 
mentesitésére szolgáló két krajezáros m. czimsza- 
la°,ok melyek további intézkedésig 187/. jan. 1-en 
in? is érvényben és forgalomban maradnak. Az 
1877. év január l-jétől kezdve oly levélküldemé- 
nvek melyek a fent elősorolt régi kiadású dijje- 
evekkel lesznek bérmentesítve, azonképeu a regi 
jelvényü borítékokba zárt levelek es a regi jelve- 
nvü levelező lapok b é v m e n t e 11 e n e k n I
f o » n a k t e k 1 n t e t n 1, s kétszeres level por
tóval megterheltetni, a régi jelvényü utalványok es 
ntLvételi jegyek pedig el nem fogadtatnak. A 
folyó t deez"1 végén túl egyesek kezei közt lenn- 
maradt régi értékjegyek és belyeges nyomtatványok, 
M azokon a használat semminemű nyoma nem 
'elölhető — 1877. martins végéig minden posta- V tülndl" uhkért cserélhetők ki. Az ezen határ
időig ki nem cserélt régi dijjegyekért és bélyeges

nyomtatványokért a posta kincstár semminemű kár
pótlást, nem ad.

A m. kir. pénzügyminiszter folyó hó 2-án kelt 
körrrendelete következtében, a községeknél s 
adóhivataloknál — még készletben levő végi (az 
1,851. jan. 29-én behozott) adókönyvecskék a bennük 
nem foglalt adónemek azokba a szükséghez képest 
való pótlagos beírásával, azon adózók számára 
használhatók fel, kiknek az 1885. végével hátralé
kuk nem maradt, vagy akiknek az egyénenkiuti le
számolás alkalmából az 1876. év előtti időszakra uj 
adókönyvecskék állitandók ki. Azon adózók ellenben, 
kik az 1875. év végén adójukkal hátralékban ma
radtak, kivétel nélkül az uj mintázatú adókönyvecs
kékkel látandók el.

Ö cs. és ap. kir. Felsége a sátoralja-ujhelyi 
tüzkárosultak részére magánpénztárából 300 frt se
gélyt, méltóztatott legkegyelmesebben adományozni.

Az álladalmi lótenyészintézetek ménlétszámá
nak kiegészithetése czéljából a földmivelési mi
nisztérium magános tenyésztőktől legközelebb or
szágszerte méneket fog vásároltatni. A „Buda
pesti Közlönyben" és több gazdasági szaklapban 
egy ez irányú hirdetményt találunk, melyben a te
nyésztők felhivatnak, hogy eladó menőiket folyó 
évi október 10-ig a a földmivelési minisztériumnál 
bejelentsék.

(Egy franczia-német lap B.-Csabán.) A sta-
tistikai congressus tiszteletére ezek átutazta alkal
mából a „Békesmegyei Közlöny" egy ügyesen szer
kesztett. érdekes kis franczia-német rendkívüli lapot 
adott ki. A franczia nyelven irt vezérczikk üdvözli 
a vendégeket B.-Csaba nevében, mely busz évvel 
ezelőtt a világ legnagyobb faluja volt és most. már 
jelentékeny haladást tett minden tekintetben ; közli 
azután G y v r y Vilmos orosházai lelkész üdvözlő 
beszédét a congressus tagjaihoz ; a legújabb ha réz- 
téri híreket és több napi újdonságot a király át
utazásáról. bon-motkat a congressusi tagokról, a 
szegedi kiállításról ; végül egy németül irt igen 
ügyes tárczaczikket; „Dér Traum des Congress- 
mitgliedes Dreimaldrei." Az érdekes és csinos la
pocskát dr. Louis Báttaszéki szerkesztette és Jean 
Dobay nyomdája állította ki.

Beküldetett. Szunyoghy és társa műszaki iro
dája Budapest Ujvásártér 26. sz. Vállal vasuti-viz- 
hidépitészeti és gépészeti tervek készítését, valamint 
minden a technikai ágba vágó munkálatokat. Ajánlja 
kitünőleg szervezett mftszaki irodáját a t. ez. mér
nököknek mindenféle tervezetek — térképek — má
solatéira és sokszorosítására a legjutányosabb áron. 
Nagy előnyt nyújt a vasúti igazgatóságoknak — 
építész — gépész és szabályozási mérnök uraknak, 
kik eredeti tervek vagy térképek bárhány példány- 
báni másolatát akár színezve, akár szinezetlenül a 
legjutányosabban és legrövidebb idő alatt ezen iroda 
által elkészíttethetik. A megbízóktól átvett térképek, 
tervekért az iroda kezességet vállal. Elvállal továbbá 
mindennemű tervek, térképek bármilyen mértékben! 
kissebbitését avagy nagyobbitását szintén a leggyor
sabban és legjutányosabb árak mellett. — Kiszámit- 
hatlan idő- és pénznyerességet nyújtaná az iroda 
különösen az építész, gépész és tagositó részére az 
által, hogyha tervezetüket és fölvételeiket, ezen iroda 
által ajánlott vegyészi ironnal készítik; ez által fe
leslegessé válik a tervek és fölvételek tussali kihú
zása és színezése, mert ezen iroda minden ily iron
nal készült vázlatokat és terveket, föltételeket úgy 
készíti el, mintha az rendszerint lett volna tussal 
kihúzva és színezve. írásbeli megbizásojrnrteggyor- 
saboan eszközöltetnek. /

A „Magyarország és Nagyvilág 3 8 száma 
következő érdekes tartalommal^jelepf meg. Szö
veg: f Dávid Feliczián. — Gabriella. Történelmi 
beszély. (Könyves Tóth Kálmán.) Vége. — A fegy
verszünet. (Neugebauer László.) — Váratlan talál
kozás. — A zálogházban. — A harcztérről. — Húsz 
év. (Költ. Gáspár Imre.) — A kis grisette. Elbe
szélés. (Sand György.) Vége. — Tárczalevél: Vidé
ken. II. Szegedi napok. (Porzó.) — Utazás a holdba. 
Phal Hans csodálatos kalandjai. (Poe Edgár. — 
Irodalmi levelek. I. F.) — Különfélék. — Sakkfelad
vány. — Szórejtvény. — Szerkesztői üzenetek. — 
Rajzok: f Dávid Feliczián. — Váratlan talál
kozás. — A zálogházban. — A harcztérről: Szerb 
tisztek megállásra kényszerítik a katonákat.

Köszönet nyilvánítás.
Kedves kötelességet vélek teljesíteni, midőn 

Klein Alfréd urnák, helybeli könyvkereskedőink egyi
kének a közművelődés érdekében és a szegénysorra 
tanulók nevében, nyilvánosan szívélyes köszönetét 
mondok azon követésre‘méltó nemes tettéért, mely- 
lyel nehány szegény, de jobb törekvésű gymnásiumi 
tanulón az által óhajtott segíteni, hogy egy rizsma 
tiszta papirt, több tollat, tolltokot, irónt, rajz- és 
gyakorlatfüzetet szíveskedett kiosztás végett hozzám
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küldeni. E nem sima szavakban, de tettben nyilat
kozó szívességet ismételten köszönöm a segélvzet- 
tek nevében.

Sátoralj a- Uj helyit, I87ti. szept. 15-én.

KOVÁCS JÁNOS.
gymn. igazgató.

Magyar észak keleti vasút.

Hirdetmény.
A magyar északkeleti vasút 1877. évi szük

séglet fedezésére következő famenyiségeket szán
dékozik beszerezni:

1. Közönséges fenyőfa
2. Veres fenyőfa
3. Tölgyfa
4. Talpfa közbenső I. rangú
5. Talpba ütközéki I. „
6. Talpfa közbenső Il-od „
7. Talpfa ütközéki Il-od „
8. Váltótalpfa I-ső „
9. Váltótalpfa Il-od „

1700 kmr. 
350 „
200 „ 

48.000 db. 
10.000 „ 

3000 „ 
500 „ 
40 kmr. 
20 „

Ezen faanyagok szállítására válalkozó urak 
felszóllitatnak a fenyő, veresfenyő, tölgyfa és 
váltótalpfák egységárát köbméterenkint, a közön
séges talpfákat pedig darabon kint kitüntetendő 
lepecsételt ajánlataikat alólirott vezérigazgató
ságnál legkésőbben folyó évi szeptember 25-dike 
déli 12 óráig beterjeszteni. Ezen időntul beér
kezendő ajánlatok nem vétetnek tekintetbe.

A benyújtandó ajánlat boritákára a lefize
tett bánatpénzért kapott nyugta száma ezen ki
tétel mellett a főpénztárunk által ráírandó:
„ frt bánatpénz sz. nyugta szerint le
fizettetett. “

Az ajánlat biztosítására minden ajánlattevő

kérdi u korcs-korcsmába beállítván papramorgoia,
marostól: ,, ..... , -

Ugvan mondja csak árendás uram mitele há
romszögletű égfenvegetőt építenek ott a város végen . 

— Hoiv
építenek

a thormacsavnok mellett V

Tutti frutti.
Köztudomású dolog: hogy Uj helyben a tavasz 

kezdetén valóságos kávéház-epidemia ütött ki. Estve 
még semmit sem láttál s reggel már majd kiszúrták 
szemeid a nagy betűkkel felpingált Törökhöz, Gö
röghöz meg mindenféle ördöghöz czimzett kávéházak 
ezégei. E süríi organizálás verseny kifolyása volt, a 
verseny pedig abból állt: hogy a tulajdonosok minél 
szebb felszolgáló nőcskéket szereztek be. s ezzel 
csábítgatták egymástól az ifjúságot, no meg a tisz
tességesebb korba hajló úri embereket is. Eleinte 
gyönyörűen sikerült a vendégfogdosás művelete, 
később azonban ép úgy lejárta magát, mint a közel
múlt időkben divatba jött bank vagy takarékpénztár- 
alakitási viszketeg, s kezdték magukat nem renti- 
rozni a vállalatok; az újdonság ingere megszűnt, a 
„Libizaj labzomM'éle dalok ép úgy elveszték hatá
sukat, mint a kölcsönvett modor és báj, s lön csen- 
des|Krach,jaminthogy ez máskép nem is lehetett. A 
liquidálás e nehéz napjai egyikén következő párbe
szédet hallottunk egy vendég és kávéház-tulajdonos 
között:

V. Nos hát tiszteletre méltó bimbasi, hogy 
mennek a g scbáftek ?

K. Ne is tessék kérdezni. Már a fhilem sincs 
ki az adósságból.

V. Pedig jó darab. — Hát a leányok nem űzetik 
ki magukat V

K. Ok csak kiűzetik magukat, de én nem tudok 
őket magamtól kiűzetni. Holnap már el is bocsáj- 
tom mind a kettőt. Hisz úgy esznek ezek, hogy majd 
lerúgják a fhilemet.

V. Miért nem dugja zsebre. — De hát ha el
bocsátja akkor végkép elbukik üzlete.

K. Ha elbukik, hát bukjon el, úgy legalább 
a világ tisztességesnek fogja tartani.

V. A bukást V
K. Nem, az özletet.
V. Nem értein. Elbukni és tisztességesnek 

maradni . . . Hisz ez anachronismus.
K. Elhiszem, de ezt meg már én nem értein.

A tűzoltók mászóházának építésekor soká bá
multa azt egy vidéki atyafi, végre sem találva el 
annak czélját, bejött a városba, s egyik kispiaczi

hát nincs 
s ij»y eladták az egészet

_ I(Ten iaen.
— Hát nem hallotta kigyelmed, hogy miután 

az urak kitanulták a tótágas állást, most pedig mái 
a távgyaloglovaglás divatja ütött be, 
szükség az épületre többé, s 
liezetáczión. Jöttek a lutheránusok és megvettek 
templomnak, most pedig már tornyot építenek hozza.

— A ménkűt! Tornyot iából í !
— Igen igen fából. Hát kigyelmed meg nem 

hallotta a közmondást a mosdóról meg a törül kö
zőrül y. . .

— Nem én.
— No hát én megmondom magának hallja: 

amilyen a mosdó: a templom, olyan a thörül- 
köző is : a t h o r o n y.

— Az, istenugyse!
*

Hozik a barátot. Mindnyájan tudjuk: 
a hires Dugonics pap volt, még pedig piarista. — 
Midőn szobra Budapestről Szegedre megérkezett, 
amint azt illető helyére szálliták a pályaudvarból, 
egy szegedi kofa megpillantva, a mellette guggoló 
kollegája figyelmét igy hívta fel arra : „Nizze mán ! 
Hozik a b a rát o t!“

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

2v£erxetr emd..

A magyar észak

keleti és

magyar-gácsor- 

szági vasút 

vonalain.

SZERENCS—M.-SZIGET.
(Egyszersmind Debreczen. Királyháza, Munkács, Nyíregyház.

Ungvár felé.)

Szerencs (ebédlő) ind.
lérk.

S.-a.-Ujhely eb.) jind

90. 5 p. délelőtt 3 ö. 59 p. d. u.
11 ö. — délelőtt 5 ó. 44 p. d. u.
11 ó. 30 p. délelőtt 6 ó. 30 p. este.

M.-sziget érk. 9 ó. 19 p. este 5 ó. 26 p. reg.

által az ajánlott egységár alapján kiadandó összeg 
5 °/0 -át mint bánatpénzt a magyar északkeleti vasút 
budapesti főpénztáránál legkésőbben folyó évi 
szeptember 24-dikéig lefizetni.

Szerződési és egyébb feltételek falajstromok 
es méret kimutatások a vezérigazgatósági E osz
tálynál (Budapest II. lánczhidtér saját épület III. 
emeletében) a hivatalos órákban 8—2 közölt 
hetekinthetők.

Budapest, 1876. szeptember 6-án.

VEZÉRIGAZGATÓSÁG.
2 ~3- — Utánnyomat nem dijaztatik. __

Rab munkák.
A s.-a.-ujhelyi kir. ügyészségi börtönben 

úgy készén, mint megrendelés utján mindenféle 
abbeli, valamint megrendelés után asztalos mun

ka c, szóró rosták, madár kalitkák, kefék és kis- 
sebb bodnár munkák, s végre szalmával készült
gálán ten munkák is, a legjutányosabb áron kap
hatók 1

Ezen tárgyak megvétele vagy megrendelése 
iránt a kir. fogház felügyelői irodában bár mikor 
lehet intézkedni.

Kelt S.-a.-Iijhelyt, szept, 9. 1876.

KOSIÉIN FERENCZ,
kir. fogház felügyelő.

M -SZIGET—SZERENCS
i

(Debreczen. Királyháza. Munkács, Nyíregyháza. Ungvár felé.)

M.-Sziget ind. « ó. 55 p. reg. II ó. 31 p. d. e.
léik. 5 óra — délután 8 óra 30 p. reo„e]

S.-tl.-l jliely (eb-)jind 5 óra 45 p. d. u. 9 óra 48 p. délei
Szerencs (ebédlő: érk. 5 óra 48 p. este 11 óra 2 p. 4 e'

:
S.-A.-UJHELY—KASSA.

(Egysz. Homonna, Mezö-Laborcz felé.)

S.-a.-Ujhely ind. 6 óra 9 p. este 8 ó. 57 p. reg.
lérk. 6 óra 45 perez este 9 óra 33 p. 4. e

L.-Mihályi (eb.) jjnd y óra 15 perez este 9 óra 48 p. 4. e
Kassa érk. 9 ó. 44 p. este 12 ó. 13 p. d. u.

KASSA—S.-A.-UJHELY.
(Homonna, M.-Laborcz felé.)

Kassa [ebédlő] indul 5 óra 11 p. reggel 1 óra 31 p. 4. u_
(érk. 7 óra 40 p. reggel 4 óra 10 p. 4. u‘

L.-Mihály [eb.] jifid 8 óra 20 p. reggel 4 óra 54 p. 4. u
S.-a.-Ujhely érk. 8 óra 56 p. reggel 5 óra 30 p. 4. u’

Eolyó év juniushó 1 -töl fogva a magyaror
szági vonalon Legenye-Mihalyi és homonna közt, a 
7. és 8. számú helyi vonat fog hetenként háromszor 
és pedig : hétfőn, szerdán és pénteken közlekedni

HOMONNA—LEGENYE-MIHALYI.

elindulás 4 óra 18 perez reggel.

érkezés

Homonna
Őrmező
Nátafalva [Megállóhely]
Nagymihály
Bánócz
T.-Terebes-Gálszécs 
Velejte [Megállóhely] 
Legenye-Mihalyi 

S.-a.-Ujhely 
Budapest 
Szigeth 
Kassa

LEGENYE-MIHAIYI—HOMONNA.

Budapest elindulás 7 „ 30 „
Szigeth „ 7 „ 14 „
Kassa ,, 1 4® >>
S.-a.-Ujhely „ 6 „ 20 „

Legenye-Mihalyi „ 7 ,. 30 „
Veleite [Megállóhely) „ 7 „ 50 „
T -Terebes-Gálszécs „ 8 „ 44 ,,
Bánócz n g 22 ,,
Nagymihály „ 10 „ 4 „
Nátafalva [Megállóhely] ,, 10 ,, 28 ,,
Őrmező „ ro „ 52 „
Homonna érkezés r 1 iq ..

reggel.

délután.
este.

éjszak.

Sátoralja-TJjhely. Nyomatott a ^zímpién- gyorssajtóján

Tűzifa eladás.
A s.-a -újhelyi medálomhoz tartozó telki- 

tűzi-bükk-hasábta GrUttman LipÓt 
fűszer-kereskedőnél dőleges megrendelés mellett 
kapható.

4 méter ára házhoz szállítva 11 frt.

Eladó birtok.
Zeinplénmegyei Füzessér községben, a nagy

mi hályi és bánóczi vasút állomásoktól 3/4 órá
nyira fekvő, s négy hold belsőség, azon úri lak- 
ház, kitűnő gazdasági épületek. 156 hold első- 
osztály u szántóföld, s ebben 30 kaszás rétből 
álló tagositott nemesi birtok, kedvező feltételek 
mellett eladatik. Bővebb értesítést, ad !NTémeth 
László h. köz- és váltó-ügyvéd mint megha
talmazott. Magy-Mihályban.

Svájczi marhák eladása.
Alulírottnak, részint külföldről behozott, ré

szint saját tenyésztésű, különösen szép fej ŐS 
tehenek, bikák és borjukból állő 
svájczi tehenészete, egyenként vagy összesen Zuh- 
náia (Homonna mellett) 1876. október 5-én délei- 
11 orakor önkéntes árverésen készpénz fizetés 
mellett el fog adatni. Az eladási árak felette jutá
nyosak lévén, alulírott reményű: hogy a t. gazda
közönség nem fogja elszalasztani az alkalmat ez 
árverésen minél számosabban megjelenünk

PPlathner $2-
___________ _____ (Zubnán. Homonna mellett-^

Sátora

Elofij
Egész évrj 

félévre
Ncgyedévrl 
Községekül 

nak égj
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mert kezek] 

Kézirat!

Egyes szái|

4 nyilt-tél
mond sí

Sál
Az oJ 

mányzati .] 
szerint lege 
zottságok

Lapui 
tézmény fö 
lönben sémi 
mutatni: él 
már inindnl 
által száza{ 
egy újabb

Enne! 
gyünk. Let 
intézkedést 
hatóságok! 
jellegétől, 
állandó váj 
denkit: hói 
évek óta a| 
igazgatási 
roszabbaki]

A k( 
zett vezettl 
vagy megjí 
zatot, vagy] 
beolvasztja! 
lizáczio reí

Az ül 
önkormány 
annak : bt 
túrna eddií 
kát fog 
zetés s a 
a kellő ös

ftry

rendszer 
jévé vállií

Egy énei 
Mint hell

Leírj am- 
Mely kel 
Mely leli 
Szedte ni

Menjünk 
A kis kel 
S hallgas
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